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全一頁 

一、假設某一區域突然發生了天然災難，受創最嚴重的主要地方有三處（災區 A、B、C
三處），各災區急需送醫的民眾人數如下表所示。經緊急查詢鄰近地區醫院可用病

床數亦如下表所示。由於三個主要災區與三個可提供病床醫院的相對區位不同，下

表亦顯示每一災區運送重傷患到每一醫院所需的運輸時間。因為救災運送時間亟為

關鍵，影響重傷患存活率，為了降低重傷患運送到醫院的總運輸時間，請找出最佳

分配解，並計算總運輸時間？（25 分）  
 災區 A 災區 B 災區 C 醫院可用病床數

醫院甲 10 分鐘 4 分鐘 14 分鐘 70 床 
醫院乙 12 分鐘 5 分鐘 8 分鐘 50 床 
醫院丙 9 分鐘 7 分鐘 6 分鐘 30 床 

災區需緊急送醫人數 40 人 50 人 60 人 150 

二、有一個大型漁場存在永續發展問題。控制魚船數可控制魚捕獲量，進而控制漁場魚

存量。根據過去統計資料顯示魚的捕獲量（ ）（以金額十億元為計算單位）為tY

2)(01.0 ttt bSY =
1

2
；其中 為魚船數（單位千艘）， 為漁場的魚存量（單位百噸）。

捕魚成本（ ）為 ；魚的自然繁殖量（ ）為 。漁

場魚存量（ ）、魚捕獲量（ ）以及魚自然繁殖量（ ）之間的關係為

。請估計在競爭狀態下（即邊際成本等於邊際收益之狀態下），該

漁場均衡時的捕魚量（ ）及魚存量（ ）各為多少？（25 分） 
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三、自來水公司對住宅和商業用水採不用費率標準計費（簡稱差別費率），根據過去資

料統計費率、使用量和需求彈性的關係如下表所示。（M 代表百萬） 
使用者 水費（差別費率） 使用量 需求彈性 
住宅 0.5 元／單位 10M 單位 -0.225 
商業 0.4 元／單位 12.5M 單位 -0.10 

若自來水公司研議將水費政策由上表的「差別費率」改變為「統一費率」0.46元／單位，

請分析並回答下列問題： 
估計用水總需求變化，統一費率政策會鼓勵大量用水嗎？（10 分） 
自來水公司的收入將改變多少？（10 分） 
估計住宅和商業用戶的消費者剩餘改變多少？（5 分） 

四、何謂焦點團體方法？請說明焦點團體方法適用的時機，以及該方法的關鍵特徵為何？

請列舉說明之。（25 分） 


